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Instituciones Sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria.
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EJERCICIO ÚNICO TIPO TEST

De acuerdo con el artículo 24 de la Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre, de Estatuto de Autonomía 
para Cantabria, la Comunidad Autónoma de Cantabria tiene competencia exclusiva en:

A Sanidad e higiene, promoción, prevención y restauración de la salud. Coordinación
hospitalaria en general, incluida la de la Seguridad Social.

B Ordenación del territorio y del litoral, urbanismo y vivienda.

C Régimen local.

D  Ordenación farmacéutica.

 1 .-

En el marco de la Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre, de Estatuto de Autonomía para Cantabria:

A La iniciativa legislativa corresponde a los Diputados y Diputadas y la iniciativa popular corresponde al 
Gobierno.

B La iniciativa legislativa corresponde al Gobierno y la iniciativa popular corresponde a los Diputados y 
Diputadas.

C La iniciativa  legislativa corresponde a los Diputados y Diputadas y al Gobierno.

D La iniciativa popular corresponde a los Diputados y Diputadas y al Gobierno.

 2 .-

Según el artículo 11.2 de la Constitución Española de 1978, indique en qué casos los españoles de 
origen pueden ser privados de su nacionalidad:

A En los casos establecidos en la Ley Orgánica del Derecho a la nacionalidad española.

B En los casos establecidos en los tratados de doble nacionalidad ratificados por España.

C En caso de extradición.

D En ningún caso.

 3 .-

Según el artículo 60 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, el Gerente del Área de salud 
será nombrado y cesado por:

A El Consejo de Salud de Área.

B La Dirección del Servicio de Salud de la Comunidad Autónoma.

C El Consejo de Dirección de Área.

D La Consejería de Salud de la Comunidad Autónoma.

 4 .-

Según el artículo 18.3 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, las Administraciones 
Públicas, a través de sus Servicios de Salud y de los Órganos competentes en cada caso, desarrollarán 
la asistencia sanitaria especializada, que incluirá:

A La educación sanitaria como elemento primordial para la mejora de la salud individual y comunitaria.

B La promoción de la salud y la prevención de la enfermedad del individuo y de la comunidad.

C La asistencia domiciliaria, la hospitalización y la rehabilitación.

D La asistencia domiciliaria, la hospitalización y la prevención.

 5 .-
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En relación con el Sistema de Información en Salud Pública, la Ley 33/2011, de 4 de octubre, General de 
Salud Pública establece lo siguiente:

A Las personas públicas o privadas cederán a la autoridad sanitaria, cuando así se las requiera, los 
datos de carácter personal que resulten imprescindibles para la toma de decisiones en salud pública.

B Únicamente las personas públicas cederán a la autoridad sanitaria, cuando así se las requiera, los 
datos de carácter personal que resulten imprescindibles para la toma de decisiones en salud pública.

C Únicamente las personas privadas cederán a la autoridad sanitaria, cuando así se las requiera, los 
datos de carácter personal que resulten imprescindibles para la toma de decisiones en salud pública.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 6 .-

Según el artículo 3 de la Ley 33/2011, de 4 de octubre, General de Salud Pública, las Administraciones 
públicas y los sujetos privados estarán sujetos a los siguientes principios, señale la respuesta FALSA:

A Principio de equidad.

B Principio de pertinencia.

C Principio de inseguridad.

D Principio de "Una sola salud".

 7 .-

Según la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud, la 
rehabilitación básica es propia de la:

A Atención de urgencia.

B Atención primaria.

C Atención sociosanitaria.

D Atención sanitaria especializada.

 8 .-

 De acuerdo con el artículo 69.1 de la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema 
Nacional de Salud, el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud tiene como finalidad:

A Promover la salud de la población, a través de actuaciones dirigidas, entre otras finalidades, a la 
información y vigilancia epidemiológica, la prevención de las enfermedades, la promoción de la 
seguridad alimentaria o la prevención y control de los efectos de los factores ambientales sobre la 
salud humana.

B Promover la configuración de institutos de investigación sanitaria mediante la asociación de centros de 
investigación que serán acreditados por el Ministerio de Sanidad y Consumo a propuesta del Instituto 
de Salud Carlos III o de las Comunidades Autónomas.

C Promover la cohesión del Sistema Nacional de Salud a través de la garantía efectiva y equitativa de los 
derechos de los ciudadanos en todo el territorio del Estado.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 9 .-

Según la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias, la prestación de 
los cuidados propios de su disciplina, a través de tratamientos con medios y agentes físicos, dirigidos a 
la recuperación y rehabilitación de personas con disfunciones o discapacidades somáticas, así como a 
la prevención de las mismas, es realizada por:

A Los enfermeros.

B Los terapeutas ocupacionales.

C Los médicos.

D Los fisioterapeutas.

 10 .-
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Las disposiciones de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias, 
son aplicables:

A Únicamente a los servicios sanitarios públicos.

B Únicamente a los servicios sanitarios privados.

C A los servicios sanitarios públicos y privados.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 11 .-

En relación a la regulación del acceso al Registro de Voluntades Previas y de acuerdo con el artículo 4 
del Decreto 139/2004, de 5 de diciembre, por el que se crea y regula el Registro de Voluntades Previas de 
Cantabria, señale la respuesta FALSA:

A Tiene acceso la persona otorgante del documento inscrito.

B Tiene acceso el representante legal de la persona otorgante.

C El acceso del personal sanitario responsable se hará por medios telematicos que garanticen la 
confidencialidad de los datos y la identificación tanto de la persona que solicita la información como de 
la información suministrada, quedando constancia de la misma.

D Cualquier persona puede  acceder a los datos contenidos en el Registro de Voluntades Previas 
cuando el paciente se encuentre en una situación que no pueda manifestar su voluntad en los términos 
previstos en el artículo 34.1 de la Ley de Cantabria 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenación 
Sanitaria de Cantabria.

 12 .-

Según el artículo 7 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del 
paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, el acceso a 
los datos confidenciales de salud de una persona:

A Requerirá previa autorización amparada por la Ley.

B Se otorgará a las personas vinculadas por razones familiares.

C Se otorgará a los profesionales del ámbito sanitario.

D No podrá realizarse en ningún supuesto.

 13 .-

Conforme el artículo 8 de la Ley 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenación Sanitaria de Cantabria, ¿a 
quién corresponde  la dirección, control, inspección y evaluación de las actividades, servicios y 
recursos del Sistema Sanitario Público de Cantabria?

A A los Equipos de Atención Primaria.

B A la Dirección General de Farmacia, Humanización y Coordinación Sociosanitaria.

C A la Consejería competente en materia de sanidad.

D Al Servicio Cántabro de Salud.

 14 .-

Según el Decreto 27/2011, de 31 de marzo, por el que se establece el mapa sanitario autonómico de 
Cantabria, la Zona de Salud Alto Pas, ¿a qué Área de Salud pertenece?

A Área I: Santander.

B Área II: Laredo.

C Área III: Reinosa.

D Área IV: Torrelavega.

 15 .-
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Conforme el Mapa sanitario autonómico de Cantabria, la localidad de Ruiloba, ¿a qué Zona de Salud 
pertenece?

A Zona de Salud Besaya.

B Zona de Salud Suances.

C Zona de Salud Meruelo.

D Zona de Salud Altamira.

 16 .-

Conforme la Ley 10/2001, de 28 de diciembre, de Creación del Servicio Cántabro de Salud, ¿qué carácter 
tiene el Servicio Cántabro de Salud?

A Entidad pública empresarial.

B Fundación del sector público.

C Sociedad mercantil.

D Organismo autónomo.

 17 .-

¿Qué norma aprobó el Estatuto del Servicio Cántabro de Salud?

A Ley 14/1986, de 25 de abril.

B Decreto 27/2011, de 31 de marzo.

C Ley 10/2001, de 28 de diciembre.

D Ley 7/2002, de 10 de diciembre.

 18 .-

De acuerdo con la Ley 9/2010, de 23 de diciembre, de Personal Estatutario de Instituciones Sanitarias de 
la Comunidad Autónoma de Cantabria, la carrera profesional se estructura en cuatro grados, para cuyo 
reconocimiento habrán de acreditarse los requisitos y méritos que se determinen, siempre que se 
cumpla el siguiente período mínimo de servicios prestados exigible en el Sistema Nacional de Salud:

A Grado I: cinco años. Grado II: quince años. Grado III: veinte años. Grado IV: veintidós años.

B Grado I: tres años. Grado II: seis años. Grado III: doce años. Grado IV: veinte años.

C Grado I: cinco años. Grado II: diez años. Grado III: quince años. Grado IV: veintidós años.

D Grado I: cinco años. Grado II: diez años. Grado III: quince años. Grado IV: veinte años.

 19 .-

Señala la respuesta FALSA. El sistema de carrera profesional en el Servicio Cántabro de Salud:

A Será limitativo en relación con el número de profesionales que pueden acceder a él.

B Será homologable con el Sistema Nacional de Salud.

C Será de acceso individualizado y transparente.

D Será independiente del puesto o plaza que se ocupe en la plantilla.

 20 .-
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 De acuerdo con la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los 
servicios de salud, el personal estatutario tendrá derecho a disfrutar del regimen de fiestas y permisos 
que se establezca:

A En el Real Decreto Legislativo 2/2015, de 23 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley del Estatuto de los Trabajadores.

B En el ámbito de cada una de las comunidades autónomas.

C En el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público.

D A nivel estatal.

 21 .-

 De acuerdo con la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los 
servicios de salud, las comunidades autónomas, en el ámbito de sus competencias, podrán conceder 
permisos retribuidos o con retribución parcial, con motivo de la realización de estudios o para la 
asistencia a cursos de formación o especialización:

A Cuando tengan relación directa con las funciones de los servicios sanitarios e interés relevante para el 
servicio de salud.

B Sin que se pueda exigir como requisito previo para su concesión el compromisio del interesado de 
continuar prestando servicios en el servicio de salud.

C Sobre cualquier materia.

D Para participar en programas acreditados de cooperación internacional.

 22 .-

De acuerdo con la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, en 
cumplimiento del deber de prevención de riesgos profesionales, el empresario:

A Designará uno o varios trabajadores para ocuparse de dicha actividad.

B Constituirá un servicio de prevención o concertará dicho servicio con una entidad especializada ajena a 
la empresa.

C Las respuestas A y B no son correctas.

D Las respuestas A y B son correctas.

 23 .-

De acuerdo con la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, la presencia en 
el centro de trabajo de los recursos preventivos, cualquiera que sea la modalidad de organización de 
dichos recursos, será necesaria:

A Cuando la necesidad de dicha presencia sea requerida por el Instituto Nacional de Seguridad e 
Higiene en el Trabajo, si las circunstancias del caso así lo exigieran debido a las condiciones de 
trabajo detectadas.

B Cuando la necesidad de dicha presencia sea requerida por la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social, si las circunstancias del caso así lo exigieran debido a las condiciones de trabajo detectadas.

C Cuando la necesidad de dicha presencia sea requerida por el Comité de Seguridad y Salud, si las 
circunstancias del caso así lo exigieran debido a las condiciones de trabajo detectadas.

D Cuando la necesidad de dicha presencia sea requerida por la Comisión Nacional de Seguridad y Salud 
en el Trabajo, si las circunstancias del caso así lo exigieran debido a las condiciones de trabajo 
detectadas.

 24 .-
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De acuerdo con en el Acuerdo Marco en salud laboral y participación de los trabajadores en materia de 
prevención de riesgos laborales en el Servicio Cántabro de Salud, podrán ser designados delegados de 
Prevención:

A Cualquier trabajador con independencia del Centro de Gestión en el que preste sus servicios, siempre 
que tenga una antigüedad en los establecimientos sanitarios del Servicio Cántabro de Salud de, al 
menos, dos años.

B Cualquier trabajador que preste sus servicios en el Centro de Gestión de que se trate, siempre que 
tenga una antigüedad en los establecimientos sanitarios del Servicio Cántabro de Salud de, al menos, 
doce meses.

C Cualquier trabajador, siempre que tenga una antigüedad en los establecimientos sanitarios del Servicio 
Cántabro de Salud de, al menos, seis meses.

D Cualquier trabajador que ostente la condición de representante de los trabajadores, siempre que tenga 
una antigüedad de, al menos, seis meses.

 25 .-

De acuerdo con el artículo 10 de la Ley 7/2006, de 15 de junio, de garantías de tiempos máximos de 
respuesta en la atención sanitaria especializada en el sistema sanitario público de Cantabria, serán 
causas de extinción del derecho a la garantía de atención sanitaria especializada:

A Solicitar dos veces el aplazamiento para recibir la atención sanitaria por la que está inscrito.

B No ser localizado para recibir asistencia tras haberlo intentado por única vez.

C La falta de asistencia justificada a la cita programada.

D La caducidad del certificado de garantía.

 26 .-

El artículo 9 de la Ley 7/2006, de 15 de junio, de garantías de tiempos máximos de respuesta en la 
atención sanitaria especializada en el sistema sanitario público de Cantabria, establece un plazo para la 
vigencia del certificado de  garantía de:

A Un año, contado desde la fecha de su expedición.

B Seis meses, contados desde la fecha de su expedición.

C Un año, prorrogable por seis meses, contado desde la fecha de su expedición.

D Por tiempo indefinido.

 27 .-

El articulo 102 de la Ley de Cantabria 2/2019, de 7 de marzo, para la igualdad efectiva entre mujeres y 
hombres, contempla:

A Trafico y explotación sexual.

B Igualdad en la cultura y en el deporte.

C Mujeres e interculturalidad.

D La integración de la prespectiva de género en investigación en salud.

 28 .-

Según el artículo 20 de la Ley de Cantabria 1/2004, de 1 de abril, Integral para la Prevención de la 
Violencia Contra las Mujeres y la Protección a sus Víctimas, al regular la protección y asistencia a las 
víctimas, la asistencia psicológica inmediata deberá ser considerada:

A Una medida de coordinación entre los servicios sociales y judiciales.

B Una medida de integración socio-laboral.

C Una atención básica de salud.

D Una atención suplementaria de salud.

 29 .-
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Conforme el Título I de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres, ¿qué constituye discriminación directa por razón de sexo?

A La situación en que una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros pone a personas de un 
sexo en desventaja particular con respecto a personas del otro

B Todo trato favorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad

C Toda actuación dirigida a proteger la seguridad y la salud de las trabajadoras embarazadas, que hayan 
dado a luz o que estén en período de lactancia

D La situación en que se encuentra una persona que sea, haya sido o pudiera ser tratada, en atención a 
su sexo, de manera menos favorable que otra en situación comparable

 30 .-

Para que una persona pueda acceder a la solicitud de eutanasia debe cumplir los siguientes requisitos 
(señale la respuesta FALSA):

A Disponer por escrito de la información que exista sobre su proceso médico, las diferentes alternativas 
y posibilidades de actuación, incluida la de acceder a cuidados paliativos integrales comprendidos en 
la cartera común de servicios y a las prestaciones que tuviera derecho de conformidad a la normativa 
de atención a la dependencia.

B Sufrir una enfermedad grave e incurable o un padecimiento grave, crónico e imposibilitante en los 
términos establecidos en la  Ley Orgánica 3/2021 del 24 de marzo, certificada por el médico 
responsable.

C Prestar consentimiento informado previamente a recibir la prestación de ayuda para morir. Dicho 
consentimiento se incorporará a la historia clínica del paciente.

D Tener la nacionalidad española o residencia legal en España o certificado de empadronamiento que 
acredite un tiempo de permanencia en territorio español superior a doce meses, tener más de 16 años 
y ser capaz y consciente en el momento de la solicitud.

 31 .-

El  documento que ha servido como referencia de la ética en al ámbito de la investigación clínica en 
documentos posteriores se denomina:

A Código de Hammurabi.

B Informe Belmont.

C Código de Núremberg.

D Declaración de Helsinki.

 32 .-

La consulta que se realiza sin programación previa y a petición del usuario para subsanar un problema 
agudo de salud se denomina: 

A Consulta urgente.

B Consulta sin cita.

C Consulta a demanda.

D Todas son ciertas.

 33 .-

Señale cuál NO es considerado un elemento del núcleo básico del Equipo de Atención Primaria:

A Matrona.

B Celador.

C Trabajador social.

D Auxiliar administrativo.

 34 .-
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A un paciente en estado terminal que se encuentra encamado desde hace más de 6 meses ¿qué tipos de 
test de valoración debemos realizarle?

A Test de Lawton-Brody.

B Escala de Norton.

C Test de Barthel.

D Son correctas B y C.

 35 .-

La existencia de la visita domiciliaria está reflejada en:

A Ley 14/1986 del 25 de abril.

B RD 137/1984 de Estructuras Básicas de Salud.

C Ley 25/2002 de 14 de mayo.

D RD 63/1995

 36 .-

Los modelos de Imogene King y Hildegard Peplau forman parte de la tendencia:

A Naturalista.

B Adaptación.

C Autocuidado/suplencia-ayuda.

D Existencialista/interrelación personal.

 37 .-

Señale la respuesta VERDADERA en relación con la teoría de Maslow:

A Las necesidades de conservación se anteponen a las necesidades relativas al desarrollo personal.

B Hace referencia a las necesidades de salud enfocadas a enfermería.

C El vértice de su pirámide es ocupado por las necesidades fisiológicas o vitales.

D Plantea que lo principal para un individuo es su autorrealización.

 38 .-

Según el modelo de Dorothea Orem,la conducta de autocuidado (señale la VERDADERA):

A Se adquiere solamente durante la infancia.

B Es innata al individuo.

C Se aprende a lo largo del crecimiento y desarrollo del individuo.

D Sólamente se enseña en la escuela.

 39 .-

La comparación planificada y sistematizada entre el estado de salud del paciente y los resultados 
esperados se denomina:

A Evaluación.

B Priorización.

C Validación.

D PAE

 40 .-
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¿En que patrón funcional de Marjory Gordon se valoran la percepción de las capacidades afectivas y el 
estado emocional?

A Autopercepción-Autoconcepto.

B Rol-Relaciones.

C Cognitivo-Percceptual.

D Adaptación-Tolerancia al estrés.

 41 .-

En la clasificación por escuelas de los modelos y teorías de enfermería que propone Kérouac,Sor 
Callista Roy pertenece a la escuela de:

A Interacción.

B Efectos deseables.

C Promoción de la salud.

D Necesidades.

 42 .-

Según los modelos teóricos en enfermería,¿a quién se le atribuye la creación de la Teoría de Promoción 
de la Salud?

A Callista Roy.

B Nola J.Pender.

C Madeleine M.Leininger.

D Linda Carpenito.

 43 .-

Denominamos "sistema de información sanitaria" a:

A Un sistema de registro sistemático de datos utilizado en Epidemiología, Demografía y en general en 
Salud Pública.

B Un sistema de códigos utilizados exclusivamente en internet.

C Un sistema de comunicación en educación para la salud.

D Un sistema para recoger datos económicos de la población.

 44 .-

"Una exposición descriptiva de la calidad establecida con la que se pueden evaluar los cuidados de 
enfermería"  se corresponde con la  definición de:

A Un estándar de cuidados enfermeros.

B Un audit de enfermería.

C Una norma de enfermería.

D Un objetivo de los cuidados de enfermería.

 45 .-

Respecto al concepto de Calidad Total, señale la respuesta VERDADERA:

A Busca la eficiencia económica.

B Busca la satisfacción del usuario.

C Busca los “0” errores.

D Todas son ciertas.

 46 .-
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¿En qué fase del proceso de investigación científica se describen las variables del estudio?

A Fase conceptual.

B Fase empírica.

C Fase analítica.

D Fase metodológica.

 47 .-

Los niveles de calidad de la evidencia, según el sistema GRADE (Grading of Recommendations 
Assessment, Development and Evaluation),se clasifican en: 

A I, II, III, IV, IV. 

B A, B, C, D, E.

C Alta, moderada, baja y muy baja.

D  Ib, Ia, II, III. 

 48 .-

En un estudio donde se calcula el Riesgo Relativo (RR), si el valor es menor que 1¿qué indica?

A La exposición tiene un efecto protector frente a la enfermedad.

B La exposición aumenta el riesgo de la enfermedad.

C No hay asociación entre la exposición y la enfermedad.

D La exposición tiene un efecto neutral en el riesgo de la enfermedad.

 49 .-

El proceso de aplicar las conclusiones  tomadas de un estudio sobre una muestra a la población de 
referencia se denomina:

A Inferencia.

B Incidencia.

C Frecuencia.

D Conglomeración de datos.

 50 .-

La metodología de investigación que trata de confirmar hipótesis previas se denomina:

A Investigación cualitativa.

B Investigación cuantitativa.

C Investigación descriptiva.

D Todas son correctas.

 51 .-

De los siguientes tipos de estudios de observación, indique cuál es la opción FALSA:

A Experimentales.

B Transversales.

C Casos-control.

D Todas son falsas.

 52 .-
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¿Cuál de los siguientes se considera un muestreo no probabilístico en investigación?: 

A Muestreo aleatorio.

B Muestreo sistemático.

C Muestreo consecutivo.

D Muestreo estratificado.

 53 .-

El proceso por el que una institución valora unos estudios como adaptados a unos estándares 
predeterminados, se denomina:

A Certificación.

B Certificado de aprovechamiento.

C Estandarización.

D Acreditación.

 54 .-

¿Qué entendemos por el concepto de Formación Operativa en Servicio?:

A La formación continuada.

B Formación de postgrado con prácticas en determinados servicios.

C La formación impartida en el lugar de trabajo para lograr la capacitación de los profesionales.

D Prácticas clínicas de la formación pregrado de enfermería.

 55 .-

Entre las enfermedades transmitidas principalmente por los alimentos,NO se encuentra: 

A Triquinosis.

B Listeriosis.

C Legionelosis.

D Salmonelosis.

 56 .-

¿Cuál es el tipo de estudio epidemiológico que puede producir la evidencia más sólida a la hora de 
establecer relaciones causa-efecto?

A Ensayo clínico aleatorizado.

B Estudio de cohorte.

C Estudio transversal.

D Estudio de casos y controles.

 57 .-

¿Qué diseño utilizaremos si deseamos realizar el estudio de una enfermedad " rara "?

A Estudio de prevalencia.

B Estudio de casos y controles.

C Estudio de cohortes.

D Estudio clínico aleatorizado.

 58 .-
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¿Qué tipo de población representa una pirámide Bulbo o Hucha?

A Una población con una estructura poblacional envejecida y una baja tasa de natalidad.

B Una población con un alto porcentaje de niños y una baja esperanza de vida.

C Una población con una alta tasa de natalidad y baja tasa de mortalidad.

D Una población con alta natalidad y alta mortalidad infantil.

 59 .-

Según la última revisión del calendario común de vacunación e inmunización a lo largo de la vida en 
Cantabria,¿cuál es la pauta de vacunación frente al Haemophilus Influenzae B?

A A los 2 meses, 4 meses y 11 meses.

B A los 2 meses, 4 meses y 15 meses.

C A los 2 meses, 4 meses, 6 meses y 6 años.

D A los 2 meses, 4 meses, 6 meses y 12 meses.

 60 .-

Con respecto al almacenamiento de las vacunas,señale la opción VERDADERA:

A Las vacunas caducadas se situarán en la parte inferior de la nevera.

B Las vacuna Neumocócica Conjugada se coloca en la parte más fria de la nevera para favorecer su 
congelación.

C En la puerta del frigorífico se colocarán las vacunas orales.

D Las vacunas de virus vivos se almacenarán en la parte más fría de la nevera pero sin congelarse.

 61 .-

¿Cuál de las siguientes respuestas NO forma parte de la estrategia de intervención de las 5 Aes en la 
ejecución del asesoramiento y el consejo breve?

A Averiguar.

B Apoyar.

C Aconsejar.

D Acordar.

 62 .-

La educación que se aplica a nivel comunitario a las familias para transmitir información general, se 
denomina:

A Formal.

B Indirecta.

C Informal y no formal.

D Método bidireccional.

 63 .-

El ”impulso que inicia, guía y mantiene el comportamiento, hasta alcanzar la meta u objetivo deseado” 
en Educación para la Salud se corresponde con la definición de:

A Comunicación no verbal.

B Motivación.

C Comunicación verbal.

D Conducta insana.

 64 .-
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¿Cuál es la primera parte del modelo PRECEDE de Educación para la Salud?: 

A Evaluación de resultados.

B Evaluación del impacto.

C Diagnóstico social o calidad de vida.

D Implementación.

 65 .-

Señale la respuesta FALSA respecto a los grupos de autoayuda:

A El lider del grupo es un sanitario.

B Los grupos no están estructurados y no tienen objetivos definidos.

C Se trata de grupos de personas con problemas no bien cubiertos por el sistema sanitario.

D Los individuos que acuden a estos grupos asumen tanto el rol de paciente como el de asistente.

 66 .-

En relación a las ventajas de los medios de comunicación directos, señale la respuesta VERDADERA.

A Permiten la participación activa.

B Son más económicos.

C Son más eficientes.

D Todas son correctas.

 67 .-

Dentro de los elementos formales de información NO se encuentra:

A Frases cortas.

B Lenguaje neutro.

C Dicción correcta.

D Control del espacio.

 68 .-

Una cirugía en la que se penetra de forma programada en vía respiratoria,gastrointestinal o 
genitourinaria,sin que en ella haya infección, se considera:

A  Limpia.

B Limpia - contaminada.

C Contaminada.

D Sucia - contaminada.

 69 .-

En el control biológico de la esterilización por calor húmedo (autoclave), el microorganismo utilizado es:

A Trichophyton rubrum.

B Geobacilus stearothermophilus.

C Enterococcus Faecalis.

D Bacillus Pumilus.

 70 .-
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La capacidad de una persona para adaptarse satisfactoriamente a las demandas del medio y resolver 
problemas se corresponde con la definición de (señale le respuesta VERDADERA):

A Inteligencia.

B Memoria.

C Conceptualización.

D Razonamiento deductivo.

 71 .-

Según Freud, la etapa fálica abarca desde (señale la respuesta VERDADERA):

A 0-2 años.

B 3-6 años.

C 7-10 años.

D 11-14 años.

 72 .-

De las siguientes características, señale  cuál NO corresponde al patrón de conducta Tipo A, propio de 
las personas con trastornos cardiovasculares:

A Tendencia a percibir muchas situaciones como amenazantes.

B Búsqueda activa de situaciones competitivas.

C Preocupación por participar en cualquier actividad que se lleve a cabo.

D Emprender una sola tarea que acapara toda la atención hasta que se logran los objetivos propuestos.

 73 .-

La teoría del desarrollo psicológico que se basa en el desarrollo cognoscitivo fue investigado por:

A Frederich Skinner.

B Jean Piaget.

C Sigmund Freud.

D Ivan Paulov.

 74 .-

Respecto a las reacciones desadaptativas del paciente durante la hospitalización ¿cuál de las siguientes 
características NO corresponde con el "rol de buen paciente"?

A No se queja, no exige nada. 

B Pretende controlar la situación. 

C Se muestra agradecido. 

D No hace preguntas sobre su enfermedad.

 75 .-

Respecto a la educación sexual ¿cuál es el método anticonceptivo de elección que se debe recomendar 
a los adolescentes?

A El método de elección es la abstinencia.

B La asociación de preservativos y anticonceptivos orales para las relaciones sexuales esporádicas.

C La anticoncepción postcoital.

D Ninguna de las anteriores es correcta.

 76 .-
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Entre las siguientes recomendaciones para la toma de una muestra para citología NO se encuentra: 

A Evitar el uso de tampones, espumas anticonceptivas, gelatinas u otros medicamentos vía vaginal 
durante las 48 horas previas a la recogida.

B Abstención de relaciones sexuales durante las 48 horas previas a la recogida.

C Realizar la toma de muestra después de cualquier otra exploración cervical o vaginal para ser menos 
molesta.

D Evitar la contaminación de las muestras con cualquier lubricante.

 77 .-

¿Cuál de las siguientes infecciones de transmisión sexual es la más frecuente entre las mujeres 
menores de 25 años actualmente?

A Clamidia.

B Sífilis.

C Gonorrea.

D Infección por Trichomona.

 78 .-

El método que valora los días fértiles de la mujer según las características de filancia del moco cervical 
se denomina:

A Método Billings.

B Método Ogino-Knaus.

C MELA.

D Método sintotérmico.

 79 .-

A la relación que guarda entre sí el eje longitudinal fetal con el eje longitudinal materno, se le denomina:

A Presentación.

B Situación.

C Posición.

D Actitud.

 80 .-

Indique la opción VERDADERA en relación con el Eritema Tóxico Neonatal (ETN):

A No requiere tratamiento específico.

B Aparece generalmente después del primer mes de vida.

C Es contagioso y requiere tratamiento antibiótico de amplio espectro.

D El agente causal es la listeria monocytogenes. 

 81 .-

Según la regla de Holliday-Segar,¿qué aporte hídrico debe administrarse a un niño de 6 años y 22 Kg 
para cubrir las necesidades basales?

A 1440 ml.

B 2150 ml.

C 1540 ml.

D 2500 ml.

 82 .-
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Según las recomendaciones publicadas por la Escuela Cántabra de Salud, en la avulsión de un diente 
definitivo en un niño tras un traumatismo, NO se recomienda:

A Mantener la calma, localizar el diente y recogerlo del suelo por la raíz.

B No usar jabón ni cepillarlo.

C Llevarlo al dentista sumergido en suero fisiológico o leche desnatada.

D El tiempo transcurrido hasta llegar al dentista es el factor más importante.

 83 .-

Según el calendario vacunal de Cantabria, ¿qué vacuna NO se administrará a los 12 meses?

A Sarampión, rubeola, parotiditis.

B Hepatitis B.

C Gripe.

D Meningitis B, meningitis C.

 84 .-

¿Cómo se denomina a uno de los síndromes de fiebre recurrente más frecuente en la infancia, con 
intervalos regulares, acompañados de amigdalitis, aftas orales y/o adenopatías?

A Síndrome de PFAPA. 

B Síndrome de Schnitzler.

C Síndrome de Muckle- Wells.

D Síndrome de Rett.

 85 .-

¿Qué alteración en el recién nacido NO es fisiológica?

A Eritema tóxico.

B Craneosinostosis.

C Hemangioma macular.

D Mancha de Baltz.

 86 .-

La escala de Gorelick permite calcular el grado de deshidratación en pediatría mediante la puntuación de 
signos y síntomas. Señale la respuesta FALSA:

A Coloración de la piel.

B Relleno capilar.

C Alteración del estado general.

D Diuresis.

 87 .-

Respecto a las convulsiones en pediatría, señale la respuesta FALSA:

A La mayoría de las crisis convulsivas suelen durar menos de 2 minutos.

B Las convulsiones febriles simples suelen ser focales y las complejas generalizadas (tónico- clónicas).

C La duración de una convulsión febril simple suele ser menor de 15 minutos.

D El midazolam intranasal es más efectivo que el diacepam rectal.

 88 .-
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En relación al programa de detección precoz de hipoacusia neonatal, señale la respuesta FALSA:

A Se considera población diana del programa a todos los recién nacidos en centros sanitarios públicos y 
privados, hasta el mes de vida.

B A los niños de 18 meses a 3 años que hayan sido diagnosticados de hipoacusia dentro del programa 
de cribado neonatal, se les recomienda realizar revisiones cada 6 meses. 

C Ante la presencia de factores de riesgo, independientemente del resultado de la prueba de cribado, se 
recomienda la derivación a especialistas en ORL.

D Se debe solicitar el consentimiento informado verbal o escrito a todos los padres y madres para 
participar en el programa.

 89 .-

Respecto a la tularemia, señale la respuesta FALSA:

A Se transmite por picadura de garrapata.

B Produce una úlcera eritematosa e indurada con exudado amarillo.

C Es producida por el Echinococcus granulosus.

D Se transmite por la manipulación y/o ingesta de carne de caza contaminada.

 90 .-

Son todos cambios producidos por el envejecimiento,excepto uno.Indique cuál:

A Disminuye el gasto cardíaco.

B Aumenta el volumen residual respiratorio.

C Aumenta la grasa subcutánea.

D Disminuye la masa ósea.

 91 .-

Indique cuál de las siguientes condiciones constituye un factor de riesgo social en los ancianos:

A Edad superior a los 75 años.

B Uso de recursos socio-sanitarios. 

C Existencia de barreras arquitectónicas en la vivienda.

D Pluripatología crónica.

 92 .-

Señale cuál de las siguientes vitaminas  NO presenta déficit significativo en ancianos:

A Vitamina D

B Vitamina A.

C Ácido fólico.

D Vitamina E.

 93 .-

Dentro del Sistema Internacional TNM de estadificación del cáncer ¿qué significa la codificación N0?

A Se demuestra evidencia de metástasis.

B No hay afectación de ganglios linfáticos.

C No existe evidencia de tumor primario.

D Tumores moderadamente diferenciados.

 94 .-
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En la teoría integradora del duelo,Catherine M.Sanders,especifica 5 fases.¿Cómo se denomina a la 
última?

A Renovación.

B Cicatrización.

C Conservación y retiro.

D Conciencia de pérdida.

 95 .-

Un paciente con síndrome de Otelo, cree firmemente lo siguiente:

A Que tiene un don o poder especial.

B Que su pareja le es infiel.

C Que alguien controla sus pensamientos.

D Que un amigo o familiar ha sido reemplazado por un impostor.

 96 .-

¿Cuál de los siguientes NO se encuentra dentro de los síntomas negativos de la esquizofrenia?

A Catatonia.

B Anhedonia.

C Alogia.

D Abulia.

 97 .-

¿Qué es la hafefobia?

A El miedo a tocar o ser tocado por otras personas.

B El miedo a las agujas.

C El miedo a la soledad.

D El miedo a enamorarse.

 98 .-

Para la detección de trastornos relacionados con el consumo de alcohol utilizamos el test de: 

A Cage.

B Audit.

C Fagerstrom.

D VAM-Quest.

 99 .-

Lenore E. Walker describe varias fases relacionadas con la violencia a la mujer en la pareja. Señale la 
respuesta FALSA:

A Fase de luna de miel.

B Fase de explosión de la violencia.

C Fase de emoción contenida.

D Fase de acumulación de tensión.

 100 .-
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Ante un paciente con parada cardio respiratoria que se sospecha de lesión cervical ¿qué maniobra 
deberíamos hacer para la apertura de la vía aérea?

A Maniobra de tracción mandibular.

B Maniobra frente-mentón.

C Extensión cuello y boca.

D Maniobra frente-cuello.

 101 .-

¿Cuál será la puntuación en la Escala de Coma de Glasgow de una persona que localiza estímulos 
dolorosos, utiliza de forma inapropiada o desorganizada las palabras y abre los ojos en respuesta al 
habla?

A 12

B 9

C 11

D 10

 102 .-

¿Cuál es la escala más utilizada para valorar el riesgo de padecer un tromboembolismo pulmonar? 

A Escala de Cincinatti. 

B Escala de Wells. 

C Escala de Ashworth.

D Escala de Gleason.

 103 .-

De entre los siguientes, ¿cuál es un antídoto para las intoxicaciones por cianuro?

A Hidroxicobalamina.

B Glucagón.

C Gluconato.

D Flumazenilo.

 104 .-

¿Cuáles son los síntomas de una intoxicación digitálica en un adulto?

A Hipertensión, taquicardia y depresión respiratoria.

B Acidosis respiratoria, hiperpotasemia e insuficiencia renal aguda.

C Vómitos, diarrea, cefalea, arritmias, alteraciones visuales y delirios.

D Dolor retroesternal, oliguria y sudoración fría y profusa.

 105 .-

Según la Regla de Wallace, una persona adulta que presenta quemados los dos miembros inferiores (por 
delante y por detrás), la zona anterior del tronco y los genitales, ¿qué porcentaje de superficie corporal 
tendrá quemada? 

A 28%.

B 64%.

C 55%.

D 37%.

 106 .-
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Indique la opción VERDADERA respecto a la clasificación de pacientes con el Sistema Manchester Triaje 
System (MTS):

A Prioridad 3, atención Urgente antes de 15 min. (color Amarillo).

B Prioridad 2, atención Muy Urgente antes de 10 min.(color Naranja).

C Prioridad 4, atención Menos Urgente antes de 60 min.(color azul).

D Prioridad 5, atención No Urgente antes de 120 min.(color verde).

 107 .-

En que zona se colocará el personal sanitario ante un incidente de múltiples víctimas?

A Zona de base.

B Zona de socorro.

C Zona de impacto.

D Zona de salvamento.

 108 .-

Respecto a la clasificación de los fármacos antihipertensivos, ¿ Cuál de los siguientes actúa alterando la 
función de la aldosterona?:

A Antagonistas del calcio.

B Vasodilatadores arteriales.

C Inhibidores de la enzima convertidora de la  angiotensina.

D Diuréticos.

 109 .-

Una vacuna triple vírica se debe almacenar a una temperatura que oscile entre (señale la respuesta 
VERDADERA): 

A 0-2ºC.

B 2-4ºC.

C 6-10ºC.

D 2-8ºC.

 110 .-

 Respecto a la escala de evaluación del estado nutricional Mini Nutritional Assessment (MNA), señale la 
respuesta FALSA: 

A Es una escala heteroadministrada que consta de dos partes, test de cribaje y test de 
evaluación.

B La puntuación de la primera parte de cribaje determina la realización de la escala 
completa.

C Una puntuación total (cribaje + evaluación) de 17 a 23,5 puntos indica riesgo de malnutrición.  

D  La pérdida reciente de peso en los últimos 3 meses es un elemento contemplado en la parte de 
evaluación. 

 111 .-

¿Cuál de las siguientes NO es un tipo de sonda para la administración de la alimentación enteral?

A La sonda Levin.

B La sonda tipo Freka.

C La sonda Faucher.

D La sonda de gastrostomía endoscópica percutánea.

 112 .-
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¿Cuál es la principal diferencia entre fórmulas de nutrición enteral poliméricas y oligomonoméricas?

A Las poliméricas están constituidas por proteínas íntegras, mientras que las oligomonoméricas aportan 
las proteínas hidrolizadas en forma de péptidos o aminoácidos.

B Las poliméricas están constituidas por proteínas hidrolizadas en forma de péptidos o aminoácidos, 
mientras que las oligomonoméricas aportan las proteínas enteras. 

C La osmolaridad de las fórmulas poliméricas es mayor que la de las fórmulas oligomonoméricas. 

D Las fórmulas oligomonoméricas aportan las proteínas en forma de macromoléculas o péptidos 
grandes, mientras que las poliméricas las aportan en forma de aminoácidos libres, por ello la 
osmolaridad de las primeras es mayor.

 113 .-

Con respecto a las afasias, señale la respuesta VERDADERA:

A La afectación del área de Broca, situada en el lóbulo temporal, da lugar a una afasia sensitiva o de 
comprensión. 

B La afectación del área de Broca, situada en el lóbulo frontal, da lugar a una afasia motora o de 
expresión. 

C La afectación del área de Wernicke, situada en el lóbulo temporal, da lugar a una afasia motora o de 
expresión.

D La afectación del área de Wernicke, situada en el lóbulo frontal, da lugar a una afasia sensitiva o de 
comprensión. 

 114 .-

A la lesión del área de Wernicke en el que predomina la alteración de la comprensión y donde el paciente 
mantiene un lenguaje fluido aunque incoherente, se la denomina:

A Afasia sensitiva.

B Disartria.

C Afasia motora.

D Anartria.

 115 .-

En relación a la Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (EPOC), señale la 
opción INCORRECTA: 

A El principal factor de riesgo es el tabaquismo. 

B Las exacerbaciones y comorbilidades que presenta cada paciente influyen en el 
pronóstico de la enfermedad.  

C Ésta causa una obstrucción al flujo aéreo a menudo reversible. 

D Se caracterizada por síntomas respiratorios crónicos (disnea, tos, expectoración). 

 116 .-

¿Cómo se denomina la técnica que se utiliza para la lectura de la prueba de Mantoux?

A Técnica Allen.

B Técnica Sokal.

C Técnica Wallace.

D Técnica Kraske.

 117 .-
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Respecto al patrón respiratorio de Cheyne-Stokes, señale la respuesta FALSA:

A Puede ser más prevalente durante el sueño, especialmente durante la fase no REM.

B Se suceden ciclos prolongados de apnea seguidos de respiraciones rápidas, superficiales e irregulares.

C Una de las causas más comunes es la insuficiencia cardíaca congestiva, especialmente en pacientes 
con disfunción ventricular izquierda.

D Se observa en casos de hipertensión intracraneal, encefalitis y en estados de narcosis hipercápnica.

 118 .-

En un paciente diabético.¿Cuál de las siguientes complicaciones es microvascular?

A Nefropatía diabética.

B Enfermedad vascular periférica.

C Enfermedad vascular cerebral.

D Cardiopatía isquémica.

 119 .-

En el electrocardiograma la duración normal en el adulto,del intervalo P-R,es de:

A 0,2 a 0,5 segundos.

B 0,12 a 0,20 segundos.

C 0,4 a 0,8 segundos.

D 0,5 a 0,10 segundos.

 120 .-

Los principales signos del taponamiento cardíaco, se conocen como la triada de Beck y son:

A Taquicardia, hipertensión arterial, ingurgitación yugular.

B Hipotensión arterial, ruidos cardiacos apagados, ingurgitación yugular. 

C Bradicardia, hipertensión arterial, ingurgitación yugular. 

D Hipertensión arterial, bradicardia, tonos cardiacos apagados.

 121 .-

En la trombosis venosa profunda (TVP) ¿qué factor NO forma parte de la triada de Virchow?

A Neuropatía periférica.

B Hipercoagulabilidad.

C Lesión de la pared vascular.

D Estasis venoso.

 122 .-

La enfermedad renal crónica se clasifica en 5 etapas en función del filtrado glomerular. ¿Cuál de la 
siguientes características se corresponde con la fase 4?

A Tasa de filtrado glomerular entre 15-29 mL/min/1.73 m².

B Tasa de filtrado glomerular entre 60-89 mL/min/1.73 m².

C Tasa de filtrado glomerular entre 30-59 mL/min/1.73 m².

D Tasa de filtrado glomerular mayor o igual a 90 mL/min/1.73 m² .

 123 .-
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¿Qué tipo de incontinencia urinaria está asociada con la incapacidad de llegar al baño a tiempo, debido 
a un problema cognitivo o físico?

A Incontinencia urinaria funcional.

B Incontinencia urinaria de esfuerzo.

C Incontinencia urinaria de urgencia.

D Incontinencia urinaria mixta.

 124 .-

Un paciente con síndrome nefrótico NO presentará:

A Hiperlipemia.

B Hiperalbuminemia.

C Proteinuria >3,5 gr/ 24h.

D Anasarca.

 125 .-

En pacientes sometidos a hemodiálisis, se debe evitar consumir, señale la respuesta FALSA:

A Frutos secos.

B Aceite de oliva.

C Chocolate.

D Pan integral.

 126 .-

De las siguientes insulinas,¿Cuál no se puede administrar por vía intravenosa?

A Glulisina.

B Lispro.

C Aspart.

D Detemir.

 127 .-

De entre los siguientes signos y síntomas,¿cuál es propio del hipotiroidismo?

A Pérdida de peso.

B Diarrea.

C Intolerancia al calor.

D Bradicardia.

 128 .-

¿Qué articulación está afectada en la rizartrosis?

A La ubicada entre el primer y segundo metacarpiano.

B La ubicada entre el trapecio y el primer metacarpiano. 

C La ubicada entre el semilunar y el segundo metacarpiano. 

D La ubicada entre el escafoides y el primer metacarpiano.

 129 .-
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Dentro de los reflejos patológicos de miembros superiores, cuál es el signo en el que comprimiendo los 
tendones flexores de la mano a nivel de la muñeca, se produce la flexión y aducción del dedo pulgar:

A Signo de Schaefer.

B Signo de Oppenheim.

C Signo de Chaddock.

D Signo flexor de Gordon.

 130 .-

La enfermedad de Crohn es un proceso inflamatorio que se caracteriza porque:

A La afectación es uniforme, produciendo lesiones continuas.

B Afecta a cualquier tramo del tubo gastrointestinal.

C Afecta únicamente a la mucosa superficial del colón.

D Cursa generalmente con hemorragia rectal.

 131 .-

¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO se corresponde con la úlcera duodenal?

A Es una de las causas más frecuentes de hemorragia digestiva alta.

B Se relaciona con el Helicobacter pylori.

C Produce dolor epigástrico quemante..

D El dolor no cede con la ingesta de alimentos.

 132 .-

De los siguientes tipos de sondas.¿cúal es la indicada para la compresión de las varices esofágicas 
sangrantes?

A Sengstaken-Blakemore.

B Levin.

C Miller - Abbot.

D Salem.

 133 .-

¿Cuál es el factor de coagulación Stuart-Prower o autoprotrombina III?

A X.

B VI.

C VIII.

D XI.

 134 .-

Respecto al linfoma de Burkitt, señale la respuesta FALSA:

A Es un tipo de linfoma Hodgkin.

B Es de crecimiento rápido.

C Es más frecuente en niños y adultos jóvenes.

D Está asociado a linfocitos B.

 135 .-
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En relación a la drepanocitosis o anemia drepanocítica, señale la respuesta FALSA:

A Es causada por un déficit de vitamina B9.

B Es un tipo de anemia hemolítica.

C Los glóbulos rojos se presentan en forma de hoz.

D También es conocida como anemia falciforme.

 136 .-

¿Con cuál de las siguientes cartas podemos valorar las discromatopsias?

A Carta de Snellen.

B Carta de Ishihara. 

C Carta de Rosenbaum.

D Carta de Jaeger.

 137 .-

¿Qué par craneal controla el movimiento lateral del ojo?

A Nervio oculomotor (III par craneal).

B Nervio abducens (VI par craneal).

C Nervio óptico (II par craneal).

D Nervio ocular externo (V par craneal).

 138 .-

¿Cómo se denomina la aguja que se utiliza para puncionar un reservorio venoso subcutáneo?

A Kirschner.

B Huber.

C Touhy.

D Quincke.

 139 .-

¿En qué tipo de cirugía utilizaríamos la posición de Kraske?

A Cirugía craneal.

B Cirugía de columna dorsal.

C Cirugía anal y coccígea.

D Cirugía ginecológica.

 140 .-

 ¿Cómo se denomina la posición en la que se coloca al paciente en decúbito supino con la cadera casi 
en extensión, rodillas ligeramente flexionadas con rotación interna y apoyo en los gemelos dejando el 
periné sobresaliendo, y que se utiliza para intervenciones de colon izquierdo y recto?

A Sims.

B Lloyd Davies.

C Proetz o Roser.

D Morestin.

 141 .-
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Qué valores de BIS (Indice Biespectral) indican un rango óptimo para anestesia quirúrgica?

A 10-30.

B 40-60.

C 70-90.

D Mayor de 90.

 142 .-

En relación con los diferentes tipos de drenajes quirúrgicos,¿cuál de los siguientes se considera un 
 drenaje pasivo?

A Penrose.

B Redón.

C Jackson - Pratt.

D Saratoga.

 143 .-

Según los estadíos clínicos de Fontaine, el dolor en reposo se corresponde con:

A Estadío I.

B Estadío II.

C Estadío III.

D Estadío IV.

 144 .-

¿Cuál de las siguiente escalas realiza una valoración de la piel perilesional?

A Nova 5.

B Fedpalla.

C Richmond.

D Arnell.

 145 .-

¿Qué riesgo de desarrollar UPP presenta un paciente  si la puntuación obtenida en la escala BRADEN es 
de 11 puntos?

A Riesgo moderado.

B Riesgo alto. 

C Sin riesgo.

D Riesgo bajo. 

 146 .-

En relación a los Indicadores Demográficos Básicos del Instituto Nacional de Estadística (INE), cuando 
se habla de indicadores de Mortalidad Infantil se refiere a las defunciones ocurridas:

A En los primeros 6 meses de vida.

B Antes de cumplir el primer año de vida.

C En las primeras 4 semanas de vida.

D Antes de cumplir el tercer año de vida.

 147 .-
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Identifica el denominador de la Tasa Global de Fecundidad General: 

A Población total media. 

B Mujeres en edad fértil (15-49 años)

C Recién nacidos vivos. 

D Mujeres gestantes. 

 148 .-

¿Qué tipo de indicador es la tasa de letalidad?

A Un indicador de morbilidad.

B Un indicador de mortalidad.

C Un indicador de riesgo.

D Un indicador de prevalencia.

 149 .-

Se entiende por ergonomía:

A La adaptación del puesto de trabajo al trabajador.

B La adaptación del trabajador al puesto de trabajo.

C La medida de la comodidad en el trabajo.

D La adaptación al horario de trabajo.

 150 .-

El conjunto de comportamientos exigibles a los profesionales, se define como:

A Moral.

B Principio ético.

C Código deontológico.

D Deontología.

 151 .-

   PREGUNTAS DE RESERVA                                                PREGUNTAS DE RESERVA                                  PREGUNTAS DE RESERVA  

Indique la respuesta FALSA respecto a las siguientes características de los diagnósticos de salud:

A Objetividad.

B Complejidad.

C Integralidad.

D Temporalidad.

 152 .-

Dentro de los modelos de historia clínica, ¿Cuál es el más utilizado para AtenciónPrimaria?:

A Historia de actividades programadas.

B Historia orientada a los problemas.

C Historia cronológica.

D Historia por intervenciones.

 153 .-
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¿Cómo se clasifica una población cuyo Índice de Sauvy es mayor al 30%?

A Población infantil.

B Población joven.

C Población envejecida.

D Población estacionaria.

 154 .-

Respecto al Programa de Detección Precoz del Cáncer de Cérvix en Cantabria, señale la respuesta 
FALSA.

A A las mujeres entre 25 y 29 años que no estén vacunadas frente al VPH se les hará una citología cada 
3 años.

B Las mujeres sometidas a histerectomía total o que hayan padecido cáncer de cérvix serán excluidas 
del programa.

C La mujeres entre 30 y 55 años que decidan participar en el programa se realizarán una autotoma de 
muestra que entregarán en el lugar indicado de su Centro de Salud para su posterior análisis.

D Si la prueba de VPH realizada en la muestra es negativa, la mujer recibira el resultado vía SMS y se le 
volverá a invitar a realizar una nueva prueba pasados 5 años hasta que, por su edad ya no entre 
dentro de los criterios del programa.

 155 .-

¿Que recomendaciones daríamos a un paciente que presenta xerostomía tras recibir el tratamiento 
quimioterápico?

A Tomar bebidas calientes.

B Masticar chicles sin azúcar o trozos de piña natural.

C Restringir la ingesta de líquidos.

D Utilizar enjuagues bucales con alcohol.

 156 .-

La deficiencia de Tiamina puede causar:

A Anemia macrocítica.

B Pelagra.

C Beri-berí.

D Escorbuto.

 157 .-

¿Cuál de las siguientes NO es una contraindicación absoluta de la nutrición enteral?

A La enfermedad inflamatoria intestinal.

B La perforación gastroduodenal.

C La hemorragia digestiva aguda.

D La obstrucción intestinal.

 158 .-
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Al valorar el patrón respiratorio de un paciente con insuficiencia cardíaca congestiva, identificas un ciclo 
regular en el que la frecuencia y profundidad de las respiraciones aumentan progresivamente, alcanzan 
un nivel máximo, y luego descienden de forma gradual hasta llegar a la apnea. ¿Cómo se denomina este 
patrón respiratorio?

A Respiración de Cheyne-Stokes.

B Respiración eupneica.

C Respiración de Kussmaul.

D Respiración de Biot.

 159 .-

Según la clasificación de la New York Heart Association (NYHA) ¿en qué clase funcional se encuentra 
una persona con insuficiencia cardíaca que presenta síntomas ante cualquier nivel de actividad e 
incluso en reposo?

A Clase funcional NYHA I.

B Clase funcional NYHA II.

C Clase funcional NYHA III.

D Clase funcional NYHA IV.

 160 .-
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